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9.1. Betrachten Sie ein einfaches, homogenes Regressionsmodell Yt = 7 + 1y mit heteroskedas-
tischen Fehlern Eu; = 0, Eugu; = 0 fiir ¢ # s und Eu? = to?. Nehmen Sie weiters an, dass
O<e €|z Ser < firallet =1,2,... gilt.

1. Ist der GLS Schitzer A7 konsistent?

2. Ist der OLS Schitzer f7 consistent?

Hinweis: Es geniigt, wenn Sie die Konsistenz im quadratischen Mittel betrachten. Daher miissen
Sie nur untersuchen, ob die Varianz der Schitzer gegen null konvergiert oder nicht.

9.2. Zeigen Sie, dass die t-Teststatistik unter der N ullhypothese gegen eine Standard Normalver-
teilung konvergiert. Verwenden Sie dazu die Annahmen von Theorem 5.21.

9.3. Zeigen Sie, dass der OLS Schitzer 3 im verallgemeinerten Regressionsmodell asymptotisch
normal verteilt ist. Setzen Sie dazu geeignete Annahmen.

9.4. Betrachten Sie das lineare Trendmodell 3, = 3, + tf32 +u; mit unabhingig identisch verteilten
Fehlern u; und Eu;=0 und Var(u;) = o2, Ist es moglich ein CLT fiir den OLS Schitzer 31” der
Form :

VT(Br - B) -5 N(0,0%V)

wie in Theorem 5.21 zu beweisen? Hinweis: Analysieren Sie den Grenzwert von %:X»}XT fir T

gegen unendlich. Sie kénnen dabei die Identititen Z;r:l = E@ und Ei] 12 =1 T*'lé(wﬂ)
verwenden um zu zeigen, dass
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